

Comemorarea eroilor Revoluției din decembrie 1989

2019-12-20 00:00:00



20 decembrie 2019 - Monumentul Eroilor Revoluției din 1989 - Mesajul cu ocazia împlinirii a 30 de ani de la 1989:

"Ca în fiecare an, ne-am adunat astăzi aici, în fața Monumentului Eroilor pentru a rememora evenimentele care cinstește memoria celor care s-au jertfit atunci pentru o viață mai bună într-o Românie modernă, liberă și democratică. Ani și tot ceea ce se întâmplă în jurul nostru ne lasă din ce în ce mai des impresia că lumea a uitat ce a făcut românii în stradă. Așa că ar fi cazul, iar astăzi cu atât mai mult, să ne aducem aminte de acel decembrie și să aminte de EROII Revoluției Române, ca și de toți cei care, în anii cumpliti ai dictaturii ceaușiste, au făcut posibilă democrația un crez al vietii lor. Într-o vreme când cei mai mulți dintre români nu îndrăzneau nici măcar să se opună celui care traia, ei, EROII, s-au ridicat și s-au opus regimului criminal, plătind pentru „nebulia” lor cu libertate și viață. Au făcut, merita din plin profunda noastră recunoștință, precum și a tuturor generațiilor viitoare.

Dragii mei,

De la cei care, acum 30 de ani, au strigat dinlauntru „Vom muri și vom fi liberi!” și până la revoluția populară de la Timișoara, românii au făcut un pas. Și tot ceea ce s-a întâmplat în zilele ce au urmat a reprezentat un act de mare curaj și demnitate. Acest moment de referință în Istoria noastră, de care avem toate motivele să fim mandri. De aceea vreau să vă spun că este o onoare pentru toți românii să amintească de unii dintre cei care atunci au avut curajul să iasă în față și să strige „Noi suntem poporul!” și „Jos cu Dictatorul!” Romanii, Statul și marea lume au înțeles că românii nu se lasă să fie tratați ca niște obiecte. Și îi cinstește așa cum se cuvine. Știți însă că nu au fost singuri. Iar faptul că românii, satul de dictatură și de umilinte, li s-a alăturat și în zilele noastre, înca o dată ca pentru Oastea Țării coordonate, au fost și sunt în continuare date de onoare și responsabilitate, daruire și patriotism.

Suntem la 30 de ani de la Revoluție și încă ne mai întrebăm de ce a fost nevoie să moară oameni. Istoricii și nu numai ei încă mai caută motivele violenței a regimului politic din România anulului 89. Unii ar spune chiar că însuși regimul represiv al dictaturii ceaușiste nu a dat de altă parte decât toate forțele schimbării pe care o doreau toți cei flămânzi și înfrigurați. Noi toți și mai ales cei care și-au pierdut atunci părinți sau copii, putem și în țara noastră o schimbare pasnică de sistem politic, așa cum s-a întâmplat în alte țări. Gandiți-vă numai la faptul că ar fi fost încercarea disperată de reprimare a manifestanților care nu doreau decât LIBERTATE.

Din păcate... toate aceste întrebări sunt încă fără răspuns. Totodată însă trebuie să ținem cont că judecata poporului este mai presus de interesele românilor sunt peste cele ale oricărui partid politic, indiferent cât de legitim se considera acesta. Mai mult de atât, suntem responsabili după ceea ce numim interes general și să facem tot ceea ce depinde de noi astfel încât să răspundem nevoilor și așteptărilor cetățenilor și să alegem cei alesi.

Consider că este în interesul națiunii române ca toate forțele politice să fie de acord ca subiectele importante care țin de viitorul nostru să mai reprezinte vreodată teme de campanie electorală sau mize pentru cine știe ce competiții politice. Așa cum am afirmat și la 1 decembrie, să așeze la aceeași masă să se așeze toate partidele politice, reprezentanții societății civile, asociațiile patronale și sindicale, academicienii și să împreună să pună bazele PACTULUI PENTRU ROMANIA COPILOR NOSTRI!

Avem datoria morală să facem ca România să fie țara pe care ei, EROII, au visat-o, atunci în decembrie 1989. Trebuie să apărăm și să promovăm cetățenilor exemple de respect al valorilor democratice și de asumare a responsabilităților care ne revin, pentru ca doar așa vom fi prosperi și respectați peste tot în lume. Iar într-o astfel de Românie, EROII și REVOLUȚIONARII sunt comemorați și cinșiți, drept în momentul o să vă rog să-mi permiteți să înmănez, în numele Primăriei Municipiului Focșani și al tuturor focșanienilor, o serie de plăcuțe comemorative reprezentate pentru noi toți Revoluția Română din Decembrie 1989.

Va mulțumesc!"